

浙江再出25招力稳投资基本盘

让民间资本有得投、放心投、投得好

浙江在线2月20日讯(记者夏丹)都说好事成双,2024年浙江重大项目集中开工投产投运的热度犹在,浙江稳投资新政策旋即公布。记者19日从省发改委获悉,继迭代的“8+4”经济政策体系发布后,作为8个政策包之一的《2024年浙江省扩大有效投资政策》正式发布,全力护航浙江投资基本盘。

何以早出招?除了“人勤春来早”的美好期许,浙江更有着稳投资、优投资的现实考量。“在有效需求不足、社会预期偏弱、外部环境复杂严峻的背景下,2024年浙江投资要实现6%的增长,是极具挑战性的,需要全省上下‘跳一跳’才能够得到。”省发改委相关负责人道出原委。

在确保投资增速平稳增长的同时,今年浙江将更加注重优化投资结构,提升投资效益,并明确提出“两个提升,三个快于”目标。“两个提升”即民间投资增速、民间投

资占固定资产投资比重较2023年全年有所提升;“三个快于”即高新技术产业投资增速快于面上投资增速,制造业投资增速快于面上投资增速,生态环保、交通、能源和水利投资增速快于面上投资增速。新形势新目标,当然少不了新招数。此次《投资政策》中,妙招新招有哪些?

“2024年新的投资政策包,结合新形势新要求进行迭代,共25条政策,其中延续实施9条,调整实施9条,新谋划7条。”省发改委投资处相关负责人表示。

仔细梳理“25招”后,记者发现了三大针对性。

首先是更突出重大项目。省重大项目是浙江投资的“基本盘”,2024年浙江将继续深入实施扩大有效投资“千项万亿”工程,并迭代升级省重大项目库,逐步实现“谋划一批、开工一批、建设一批、投产一批”的全生命周期管理机制,确

保重大项目接续有力。

今年浙江第一批安排项目1101个,总投资6.8万亿元,年度计划投资1.03万亿元,同时今年年中还将调整增补一批。省发改委将会同各地各部门,推动新凤鸣中鸿新材料等300个项目开工建设,通苏嘉甬铁路等801个项目加快推进,力争新建项目开工率达100%、年度投资完成率超100%。

其次是更大力度支持民间投资。民间投资是扩大有效投资的活力之源、动力之源。活跃的民间投资是浙江经济保持活力的密码。根据《投资政策》,浙江将深化落实民营经济32条,确保要素保障“3个70%”、招投标领域“七个不准”等政策不折不扣执行。

同时,浙江将制定实施政府和社会资本合作新机制的实施细则,围绕重大工程和补短板、重点产业链供应链、完全使用者付费的特许经营项目等3类项目清单,常态化

向民间资本推介重大项目,最大限度拓宽民间投资空间,让民间资本真正“有得投、放心投、投得好”。

最后是更充分的要素保障。兵马未动,粮草先行,要素保障到位是推项目、扩投资的前提。越是高质量的项目落地,越要全力确保“要素跟着项目走”。为此,《投资政策》新谋划了“鼓励纳入国家‘十四五’规划102项重大工程项目清单”“建立省重大建设项目林地要素保障机制”“规范使用增发国债”等新招。

政策诚意有多足?来看看要素保障的力度就明白了。土地方面,2024年浙江将保障省级以上重大基础设施项目、省重大产业项目新增建设用地计划指标5万亩、1.5万亩,保障省重大项目使用林地定额3万亩;资金方面,力争发放政策性开发性银行中长期项目贷款1600亿元左右;能耗方面,保障新上重大项目用能2000万吨标准煤以上,确保省重大项目用能“应保尽保”。

春运以来全国铁路累计发送旅客超3亿人次

新华社北京2月20日电(记者樊曦 黄韬铭)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,自1月26日春运开启以来至2月19日,全国铁路累计发送旅客超3亿人次,运输安全平稳有序。

据统计,2月19日,全国铁路发送旅客1404.3万人次。2月20日,全国铁路客流继续保持高位运行,预计发送旅客1330万人次,安排加开旅客列车1716列。

据国铁集团客运部负责人介绍,节后铁路探亲、旅游、学生、务工等客流叠加,旅客出行需求旺盛,客流保持高位运行。从铁路12306预售票情况看,2月20日,成都、北京、广州、重庆、武汉、西安、郑州、长沙、上海、杭州等城市出发客流较多,北京、广州、上海、深圳、成都、杭州、西安、武汉、重庆、南京等城市到达客流较多。

各地铁路部门充分挖潜扩能,在主要热门方向和区段增加运力投放,采取有力措施防范寒潮天气影响,加大服务保障力度,努力满足旅客出行需求。中国铁路哈尔滨局集团公司安排加开北京、杭州、广州、上海、齐齐哈尔、牡丹江等方向旅客列车92列;中国铁路北京局集团公司加开旅客列车245列,优化北京地区各大车站出站通道,在站台、扶梯、出站口等关键部位加强引导,方便返京旅客安全快速离站;中国铁路太原局集团公司积极应对降雪降温天气,储备热滑、刮冰车及打冰应急人员,随时上线打冰除雪。

泉州红会派员陪同家属抵金门处理渔船事件善后

据新华社金门2月20日电(记者 陈健兴)台湾有关方面遣返大陆渔船致2名渔民遇难,泉州市红十字会等派员陪同遇难者家属20日来到金门,处理相关善后事宜,并接回2名生还人员。

14日下午,福建一艘渔船在金门海域被台方海巡舰艇追撞,致船上4人全部落海,其中2人遇难。这一恶性事件发生后,福建省、泉州市有关方面与船员家属沟通,决定由泉州市红十字会等派员陪同家属赴金门处理善后事宜。

20日上午10时30分许,泉州方面人员与遇难船员家属乘船经由

“小三通”抵达金门。在金门水头码头,泉州晋江红十字会高级顾问李朝晖受访表示,2月14日是农历大年初五,正值春节期间,台方粗暴对待福建渔船致2名渔民遇难,性质恶劣,令人愤慨,严重伤害两岸同胞感情。我们来金门就是要了解事实真相,协助家属善后,接回2名生还者。我们要求台湾有关方面认真对待家属的正当关切,配合处理善后事宜,避免对家属造成进一步伤害。

当日,2名遇难者的多位家属来到金门县殡葬管理所,对遗体进行查看和确认,他们全程面色凝重、神情哀戚。

旅韩大熊猫福宝将于四月回国



2月20日,韩国民众在韩国爱宝乐园参观大熊猫福宝。近期,韩国爱宝乐园宣布旅韩大熊猫福宝将于四月回中国。许多韩国民众慕名而来与旅韩大熊猫福宝告别。新华社记者 姚琪琳 摄

就以色列占领巴勒斯坦领土问题联合国国际法院举行听证会

据新华社海牙2月19日电(记者 王湘江)联合国国际法院19日在海牙就以色列占领巴勒斯坦领土问题开始举行为期6天的听证会。

国际法院是按照联合国大会请求举行这一听证会的。2022年12月,联合国大会通过决议,请求国际法院依照《国际法院规约》相关条款,就以色列占领巴勒斯坦领土问题产生的法律后果提供咨询意见。

巴勒斯坦外长马立基在听证会上说,数百万巴勒斯坦人在以色列的长期占领下遭受种族隔离和殖民统治,许多巴勒斯坦人遭到杀

害,或被迫沦为难民,并被剥夺了返回土地和家园的权利。他强调,按照国际法,以色列应“立即、无条件并彻底结束”其非法占领。

巴勒斯坦民族权力机构委托的法律专家围绕以色列占领巴勒斯坦领土的相关法律问题进行了陈述,要求国际法院在其咨询意见中认定以色列占领巴勒斯坦领土属于非法。

据悉,在听证会期间,陆续将有50多个国家以及阿拉伯国家联盟、伊斯兰合作组织和非洲联盟等国际组织代表发言。以色列拒绝参加听证会,但提交了书面声明。(参与记者 吕迪旭 张天朗)

伊朗批评美国支持以色列在加沙军事行动

新华社德黑兰2月19日电(记者 沙达提)伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼19日批评美国支持以色列在加沙地带的军事行动,同时表示伊朗支持巴勒斯坦人民决定自己的政治命运。

卡纳尼当天在德黑兰接受伊朗伊斯兰共和国通讯社采访时说,美国支持以色列在加沙地带的军事行动,最近批准以对军事援助表明,美国参与了以色列针对

对巴勒斯坦人的战争罪行和“种族灭绝”。

卡纳尼说,在加沙地带持续4个多月的战争是一场悲剧。战争是一条死胡同,不会带来任何好处。当前,实现停火是国际社会的普遍要求。

他表示,伊朗支持巴勒斯坦人民的政治意愿,支持巴勒斯坦人民在相关协议和谈判框架内决定自己的政治命运。

中国产C919和ARJ21飞机首次亮相新加坡航展

新华社新加坡2月20日电(记者刘春涛)新加坡航展20日在樟宜会展中心拉开帷幕。中国生产的大型客机C919和ARJ21支线飞机首次亮相,C919飞机当天下午还进行了正式飞行表演。

展馆内,中国商飞公司展台以“携手同行 共创未来”为主题,展出了最新涂装的1:20比例C919、ARJ21和C929基本型飞机模型,1:32比例ARJ21公务机、医疗机、应急救援指挥机、灭火器、货机模型,以及C919缩短型/高原型和加长型飞机模型。

室外静态展区中,中国东方航空公司运营的C919客机、印尼翎亚航空运营的ARJ21客机和中原中原浩航有限公司运营的ARJ21货机齐聚,向来自世界各地的企业和公众展示。

据中国商飞公司介绍,大型客机C919座级为158-192座,航程4075-5555公里,采用先进的气动设计、推进系统和材料,碳排放更低、燃油效率更高。2023年5月28日,C919飞机圆满完成首次商业飞行。

ARJ21是由中国商飞公司开发的中短程支线飞机。据介绍,ARJ21客机具有良好的高温高原机场起降性能和抗侧风能力,于2016年6月投入商业运营。由印尼翎亚航空运营的2架ARJ21飞机,以雅加达为基地开通了4条航线,通航5座城市,安全载客超10万人次。

新加坡航展于20日至25日举行。航展主办方此前表示,有来自50个国家和地区的上千家企业和机构参展。



2月20日,一架中国商飞公司C919客机在新加坡航展上做飞行表演 新华社发(邓智伟 摄)

让C919飞上高原!“高原型”C919启动订单签署

新华社上海2月20日电(记者贾远琨)记者20日从中国商飞公司了解到,在20日开幕的新加坡国际航空展览会上,西藏航空与中国商飞签署40架国产大型客机C919“高原型”飞机订单,成为这一机型的启动客户。

C919“高原型”是C919飞机系列化发展的重要机型之一,在C919基本型的基础上,通过缩短机身和

实施高原改装,满足高原地区运输要求。座位数为140至160座,起降性能满足中国区域内全部高原机场。

此外,西藏航空还与中国商飞签署了10架国产新支线客机ARJ21“高原型”飞机订单。ARJ21“高原型”最大起降高度为14500英尺,具备良好的高原机场起降性能和抗侧风能力,能够覆盖中国

区域内大部分高原机场。

规模化、系列化发展是国产商用飞机的重要方向,除“高原型”外,多种衍生机型在同步推进,并已敲开市场大门。

当日,河南航投与中国商飞签署6架ARJ21衍生机型订单,包含ARJ21灭火机、ARJ21医疗机和ARJ21应急救援指挥机。

取得突破! 国产极地重型载具完成技术测试与性能验证

据央视新闻2月20日讯(记者施韶宇 陈博)中国第40次南极考察昆仑站队“雪豹”2乘组,2023年12月中旬由中山站出发,历时2个多月,日前依次抵达泰山站、昆仑站等区域,顺利完成我国第二代国产极地重型载具的技术测试与性能验证。

我国第二代国产极地重型载具的技术测试与性能验证顺利完成,

标志着我国在极地超限环境中,全天候、全场景、全功能的自主科学考察与高效后勤保障的工程能力,总体达到欧美国家极地特种载具在南极内陆可靠应用的国际水准。

清华大学携手中国极地研究中心等机构,联合研发的“雪豹”2系列极地重型载具、无人智能载具,具备应对南极内陆硬雪、软雪、海冰、坚冰等多种地形的行驶能

力,载具后舱可根据现场考察需求,快速改装为自主科学考察、陆空协同指挥、紧急医疗救援等模块化方案。

在南极,天气瞬息万变,担负气象保障团队的工作人员,为保证科考调查安全和直升机飞行安全,认真做好各项气象预报服务,确保万无一失。

前不久,中山站的队员要去

100公里远的地方开展野外调查和无人机飞行,需要乘坐直升机往返。乘坐直升机出行,能见度和云层是否符合起飞要求?会不会出现天气突变等意外情况?气象保障工作人员丝毫不敢马虎,他们一丝不苟,认真做着各项数据的收集。

此外,气象保障人员还将搜集到的气象观测和数据发布给世界气象组织,供世界各国考察站共享。

“四海同春”亮相意大利

唯美灵动,歌曲《故乡的云》《永恒的旋律》唱出了游子心底的思乡情感,《俏花旦——集体空竹》将京剧元素与空竹技巧有机融合……从“时尚之都”米兰到“永恒之城”罗马,一场场“中国风”韵味的演出在异国他乡的舞台上精彩呈现。

“隔山隔水不隔情,无论风雨,中华儿女的心始终紧紧连在一起。”中国侨联文化交流部副部长、“四海同春”慰问巡演团欧洲团团长郭启华在演出前的致辞中表示,“四海同春”来到意大利,是带着祖国(籍)国和家乡亲人的牵挂而来,带着对美好未来的祝福而来,带着对加深了解、增进友谊的期待而来。

“之前听到‘四海同春’要到意大利来演出的消息我就非常期待。”在意大利生活了20多年的华侨应凤妹演出当天早早赶到剧场就座。她表示,春节期间,能在这里欣赏到来自祖国艺术家的精彩演出,是一件让人非常兴奋的事情。

意大利中国总商会第一常务副会长程素克说,美好的歌声和欢快的舞蹈充满了节日的喜悦,非常振奋人心,感谢台上的艺术家们以饱满的热情和精湛的表演让他们感受到来自祖国的关心关爱。

国之交在于民相亲,充满年味的演出展现出中意民间友好新风貌。对中国文化充满兴趣的意大利观

众利贝拉托·穆雷纳“点赞”说,今天有机会在现场观看到中国艺术家精彩的演出,他们展现出很高的专业水平。

此次访演团成员女高音歌唱家吕薇在舞台上演唱了一首脍炙人口的《茉莉花》,引发观众共鸣。她说:“希望中意两国的文化交流能够让我们两国人民受到我们源远流长的友谊,也希望能把这份友谊继续传承下去。”

米兰浙江侨商联合会会长林茂军表示,将继续推进米兰和谐侨团建设,做搭建中意文化经贸往来的桥梁,中意民间友好的推动者和讲好中国故事的传播者,为两国交流互鉴贡献力量。

锦绣中国年

新华社罗马2月20日电(记者范思翔 彭卓 李京)红彤彤的灯笼高挂,熟悉的旋律奏响……2月16日和19日,“四海同春”慰问巡演分别亮相意大利米兰和罗马,以充满中国文化元素的视听盛宴,为在意大利侨界和留学生送来了祖国(籍)国的新春祝福,以文化为桥,与当地民众增进交流和友谊。

演出在欢快的乐曲声中拉开帷幕,歌曲《我爱你,中国》《长江之歌》《灯火里的中国》直抒胸臆地表达出炽热的家国情怀,一曲耳熟能详的《万事如意》配上杂技转碟彰显